

八闽情深 同心同行

省内1600名医护人员支援厦门,充实一线核酸采样力量



来自省内多地的医护人员和厦门医护人员相互配合,合力开展核酸采样工作,核酸采样高效有序,采样进度快。(本组图/本报记者 张玉榕摄)



在集美侨英万科云城篮球场采样点,工作人员搬来冰块,为医护人员降温。



来自泉州市永春县中医院的医护人员抵厦不久,就立即前往集美侨英万科云城篮球场采样点开展工作。

本报讯(记者 陈苑 张玉榕)为有效控制疫情扩散蔓延,我市昨日起开展为期三天、每天一轮的核酸检测工作,全省调派1600名医护人员,于昨日清晨赴我市支援开展核酸采样工作。其中,漳州市300人、泉州市800人、莆田市200人、龙岩市300人。他们分批次抵达厦门,在集美区侨英街道、杏林街道、杏滨街道、灌口镇、后溪镇100多个核酸采样点工作。漳州眼科医院护士刘玉琳说,“厦门和漳州唇齿相依,我们更应守望相助,帮助厦门早日战胜疫情。”

二孩妈妈唐露芳 站着采样 手掌被汗水浸出褶皱

昨日凌晨4点,泉州市永春县中医院

近20名医护人员背上行囊,便上车前往厦门。上午6点半,他们便抵达集美侨英万科云城篮球场采样点,连早餐都顾不上吃,立即投入核酸采样工作。

在集美侨英万科云城篮球场采样点,有一个医护人员在人群中格外显眼,她为大家核酸采样,足足站了1个多小时。“坐久了,我的手臂和腰部会酸痛,索性就站着为大家做核酸了。”体型小巧的唐露芳摆了摆手轻松说道,“不辛苦,腿酸痛的话,我就坐会。”

当新一轮医护人员换班后,唐露芳才脱下防护服,防护服内的深绿色衣服已湿透,手掌被汗水浸出了褶皱,脸上是口罩勒出来的痕迹。唐露芳说,这次来厦门采集核酸,她最大的感受是,厦门市非常配合疫情防控工作,“核酸采样高效有序,采样进度快,这离不开市民的配

合”。最让唐露芳感到暖心的是,不少市民采集完核酸,都不忘对医护人员点头致谢。

唐露芳不仅是永春县中医院的一名护士,更是两位孩子的妈妈。工作间隙,她不忘掏出手机拍了张照片,发给孩子。“这几天孩子只能交给老人家照顾了,刚才他们还给我打视频电话,但是我没接到,所以现在给他们发照片解释下,让家里人不用担心我,我很好很安全。”

“00后”医生颜冬冬 照顾女同事 等天气热点去替班

2000年出生的颜冬冬是永春县中医院的一名医生。入职仅一年多,他主动请缨,积极参与到一线防疫工作中。昨日,

他也参与了厦门市集美区的核酸采样工作。“我想尽自己一份力。厦门需要我们,我们又不容辞。”几天前,颜冬冬得知医院要安排医护人员前往厦门的消息后,他毫不犹豫报名。

“早上凉快点,让女医护人员先上岗,一会天气热点,我再来替班!”在集美侨英万科云城篮球场采样点,颜冬冬时刻做好准备。谈及夏日穿戴防护服、口罩等,他坦言,虽然有点热,但是也可以接受,为了防中暑,医院特意给大家准备了藿香正气水。

交流过程中,记者才得知颜冬冬曾支援多地核酸采样。“一开始,我奔赴一线的时候,爸妈十分紧张,不断嘱咐我注意安全!现在他们不一样了,送我去医院集合的路上,只是默默说了句‘要做好防护’。”颜冬冬说。

厦门疾控发布健康提醒: 有涉疫城市旅居史 请主动报备

本报讯(记者 陈苑)8月16日全国新增报告566例本土确诊病例、2322例本土无症状感染者,涉及22个省份和新疆生产建设兵团。

市疾控中心提醒广大市民:

1.有涉疫地区旅居史的入(返)厦人员,需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理:对7天内有高风险旅居史的入(返)厦人员:实施7天集中隔离医学观察(第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测)。

对7天内有中风险旅居史的入(返)厦人员:实施7天居家隔离医学观察(第1、4、7天各开展一次核酸检测),如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。

对7天内有低风险地区(中高风险地区所在县市区旗的其他地区)、澳门特别行政区旅居史的入(返)厦人员:应持48小时内核酸检测阴性证明,并在入厦后3天内完成两次核酸检测,并做好健康监测。

对海南省入(返)厦人员:入厦后实施3天集中医学观察+4天居家健康监测管理,其间核酸检测7天7检。

对8月1日以来有西藏、新疆旅居史的入(返)厦人员,返厦后实施3天集中医学观察+4天居家健康监测管理,其间核酸检测7天7检;对入厦已超过7天的,实施三天两检,其间做好自我健康监测,非必要不外出,不参加聚集性活动。

陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)厦人员:需持48小时内核酸检测阴性证明。

其余涉疫地区入厦人员,倡议入厦3天内完成两次核酸检测。

2.报备途径:“i厦门”微信公众号,点击[i服务]-[入厦登记]。



扫码查看详情

8月16日0时—24时 我市新增5例 境外输入确诊病例

本报讯(记者 陈苑)据福建省卫健委、厦门市卫健委官网消息,8月16日0时—24时,福建省报告新增境外输入确诊病例5例(厦门市5例)。当日报告新增境外输入无症状感染者1例(福州市1例)。

抗疫有你 暖心有我

翔安全区上下戮力同心,共同筑牢疫情防控屏障



翔安区核酸检测现场秩序井然。

陈塘回民社区核酸检测点,刚刚结束一天工作的志愿者和工作人员,立即为第二天的核酸检测做准备。



文/本报记者 邵凌丰 通讯员 叶晓菲 黄浩图/翔安区 提供(除署名外) 疫情就是命令,防控就是责任,岗位就是阵地。

昨天开始,翔安区开展连续三天的区域全员核酸检测,全区范围内设置了130余个核酸采样点,总计近500个采样台,医务人员近千人在检测第一线,进行登记、维持等工作,志愿者及工作人员超1万人次。

有力、有序、有爱,这是连续几天以来,核酸检测现场传递出的信息——组织有力,工作人员连夜布置,医务人员火速集结;检测有序,志愿者守护、居民全力配合;现场有爱,一幕幕感人的场景在检测现场发生……无论是医务人员、工作人员,还是志愿者与普通居民,翔安全区上下戮力同心,在各自的位置上发光发热,共同筑牢疫情防控的防火墙。

集结第一线 冲在前线连夜准备 晨出夜归连续奋战

“我再最后检查一遍。采样桌没问题;冷风机,摆上了;一米线,一、二、三、四,也都贴好了……”15日凌晨2点,在社区工作人员和志愿者的共同努力下,核酸检测点的场地布置完成,友民社区组织委员林弘凯这才稍微松了口气。

16日夜里,郑坂社区的核酸检测点位,社区两委成员全员在岗,有的布置核酸现场,为医务人员准备躺椅、饮料;有的正忙着核对物资和安排各个岗位的人员。

这是翔安全区许许多多社区工作

人员忙碌的写照——深夜“不打烊”,他们在检测点架起的盏盏白炽灯下来回奔忙,做好了准备,只为用最好的环境迎接每一个前来核酸检测的居民。

“算我一个!”来自翔安区直部门和企业事业单位的干部职工也迅速集结,下沉一线。“戴好口罩,保持一米线距离。”昨日的采样点现场,处处可见他们的身影,协助社区做好核酸检测各个环节的工作。

每一次区域全员核酸检测当天的凌晨五点,天还没亮,厦门市第五医院、翔安区妇幼保健院、各镇(街)卫生院、

莲花医院,还有厦门大学附属心血管病医院、厦门大学附属翔安医院的医护人员都会准时整装集结,从医院出发奔赴核酸检测一线。当天凌晨5点40分左右,“全员到位”的报告就会发进微信群内。

炎炎夏日,防护服下是早已湿透的手术服,来不及去休息室,他们就会倚靠墙边短暂的“补充能量”……经过一天的忙碌,等他们再回到各自的医院门口时,天色又已经黑了。

最美志愿红 自发捐赠爱心物资 主动参与疫情防控

除了工作人员,志愿者们共同组成了核酸检测点的另一道防火墙。15日以及昨天,翔安全区共有16299人次志愿者参与到疫情防控工作中,他们中既有退休多年的老人,也有尚在暑期的学生,志愿服务跨越职业、年龄、性别,无论是否身披红马甲,他们的爱心与身影都是最美“志愿红”。

上阵父子兵——东垵社区老党员陈清坤和儿子陈志钦,还有溪尾社区

50年党龄的老党员余长经与儿子余根源,无论是卡口值守、管控秩序,还是分发物资,这两对父子兵始终冲在第一线。他们都说:“这是党员的使命。”

母女齐上阵——田墩社区乡医郑玉籽和女儿郑颖如在核酸检测现场的两个采样台面对面坐着,共同彰显责任担当。

还有更多爱心行动来自居民、企业和周边商家:阳塘社区6组居民张

秀婷向金墩街核酸检测点捐赠防暑物资和苏打水等饮料;赵厝社区群众为检测点送去自制冰镇绿豆汤、仙草茶、水尖草茶;中铁三局324国道项目部给曾林社区采样点送去了十箱饮料;立龙集团则专门准备了一辆雾炮车为东垵社区核酸采样点“送清凉”;翔安汽车城10家爱心车企共同捐赠的800多箱爱心饮料送去了全区135个核酸检测点……

特写

主动请缨赴一线 争分夺秒连轴转

厦门大学附属翔安医院 280人医护队伍参与核酸检测

昨天4时50分,邵晨和全院其他279名医护人员一起,出发前往核酸检测一线。自本月13日开始,厦门大学附属翔安医院每天都派出近300人的医护队伍,前往新店、马巷、金海和民安街道的各个核酸检测点进行采样等工作。

事实上,这次抽调280人医护队伍,占到全院医护人员的45%。虽然任务很重,但大家的积极性依旧高昂,医院所有科室的主任、护士长都下到第一线——有的主任年事已高,仍然主动请缨;有的则已经参与了多次采样工作。

作为医院副院长的邵晨说,任务重、压力大,自己更要顶上,“我也是医生,我上了,就能尽量减轻第一线的压力,让他们能够有充分的休息时间。”昨天上午在鼓岩社区,结束了一轮两个小时的采样工作,稍事休息,邵晨又进行了第二轮采样后,这才赶回医院。

连轴转的状态,是近些天来全院参与采样医护人员的真实写照。“有的医护人员是上完夜班直奔一线,有的则是采样一天回来之后,马上再接夜班工作。”医院医务部副主任陈智浩说,大家都在努力保障核酸采样和

医院门诊、病房和急症手术等临床工作,“医院也尽量做好各科室的人员工作调配和后勤保障,确保医护人员的身心健康。”

▲邵晨正在一线进行核酸采样。(厦大翔安医院 供图)

“根据工作的安排,我们都要再到一线去参与采样工作。”医院的一位科室主任说,到防疫的第一线去,是医生的天职,“我们是医生,这是我们的职责所在。”

